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Της Ξένιας Τούρκη

Δ εν ήταν ο θρίαμβος που ονει-
ρευόταν ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν 
όταν τον περασμένο Απρίλη απο-
φάσιζε να προκηρύξει πρόωρες 
εκλογές. Ο Τούρκος Πρόεδρος 
κατάφερε ωστόσο να κερδίσει 

το στοίχημα που ο ίδιος έθεσε και να βάλει τις 
βάσεις για μια πανίσχυρη θητεία, αφού θα κυ-
βερνήσει υπό το νέο σύστημα, που του αποδί-
δει πρωτοφανείς στα παγκόσμια συνταγματικά 

χρονικά υπερεξουσίες. 
Έτσι, θα κάνει το όνειρο 
του πραγματικότητα και 
θα κρατά τα ηνία της 
χώρας το 2023, όταν η 
Τουρκία θα συμπληρώ-
νει 100 χρόνια ζωής.

Για πολλούς η νί-
κη αυτή ήταν αναμενόμενη, αφού οι εκλογές 
διεξήχθησαν σε καθεστώς έκτακτης ανάγκης, 
με χιλιάδες απολυμένους από τον Στρατό, την 
Κυβέρνηση και την Εκπαίδευση και 
ταυτόχρονα τις φυλακές γεμάτες με 
αντιφρονούντες και αμφισβητίες. Ο 

Ταγίπ Ερντογάν επιβεβαίωσε την 
παντοδυναμία του και απέδει-
ξε ξεκάθαρα πως οι μισοί και 
πλέον συμπατριώτες του εξα-
κολουθούν να τον εμπιστεύ-
ονται και να τον ψηφίζουν. 
Είναι χαρακτηριστικό πως 
από το 2002 τόσο ο Τούρκος 
ηγέτης όσο και το κυβερνών 
Κόμμα Δικαιοσύνης και Ανά-
πτυξης δεν έχουν χάσει καμία 
εκλογική αναμέτρηση. Η επιρροή 
που έχει στον τουρκικό λαό είναι 
αξιοσημείωτη και αυτό φάνηκε από και από 
τις προεκλογικές του συγκεντρώσεις, οι οποίες 
ξεπερνούσαν κάθε προηγούμενο. 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα, στο 90% των 
καλπών, ο Ταγίπ Ερντογάν εξασφάλισε ποσοστό 
53,2%, ο Μουχαρέμ Ιντζέ, ο οποίος διεξήγαγε 
μια πολύ καλή προεκλογική εκστρατεία, 30,5%, 
ο Σελαχατίν Ντεμιρτάς 7,8%, η Μεράλ Ακσενέρ 
εξασφάλισε ποσοστό 7,5%, ο Τεμάλ Καραμο-
λάογλου 0,9% και ο Ντοκού Περιντσέκ 0,2%. 
Θα πρέπει να σημειώσουμε ότι από πλευράς 
αντιπολίτευσης καταγράφηκε έντονη αμφι-
σβήτηση για τα αποτελέσματα που μετέδι-

δε το πρακτορείο «Ανατολού», 
υποστηρίζοντας πως δεν ήταν τα 

πραγματικά ποσοστά των εκλογών. 
Μια πρώτη ανάλυση του εκλογικού απο-

τελέσματος (σύμφωνα με τα αποτελέσματα που 
έχουν δημοσιοποιηθεί) δείχνει πως η νίκη του 
Τούρκου Προέδρου προήλθε από τις ανατολικές 
περιοχές της χώρας, οι οποίες, όπως συνηθί-
ζουν σε όλες τις εκλογικές αναμετρήσεις τα 
τελευταία χρόνια, δεν έχουν μάτια για άλλον 
υποψήφιο. Αντίθετα, στα μεγάλα αστικά κέ-
ντρα το ποσοστό του δεν ήταν τόσο υψηλό και 
ειδικά στη Σμύρνη. Το ποσοστό συμμετοχής 
στις προεδρικές εκλογές στην Τουρκία ανήλθε 
στο 86,82%, μετέδωσε η κρατική τηλεόραση 
της χώρας.

Όπως και να έχει, ο Ταγίπ Ερντογάν θα 
καταστεί ο απόλυτος εκτελεστικός ηγέτης της 
χώρας. Άλλωστε, από την πρώτη στιγμή, ο πλέ-
ον κυρίαρχος της τουρκικής πολιτικής σκηνής 
έκανε ξεκάθαρη την πρόθεσή του να μείνει 
στην Ιστορία ως ο απόλυτος πολιτικός άρχοντας 
και για αυτό δεν είναι λίγοι αυτοί που χαρακτη-
ρίζουν τις εκλογές τον τελευταίο σταθμό ενός 
προσχεδιασμένου ταξιδιού από το μη πετυχη-
μένο πραξικόπημα ώς σήμερα. 

Κατάφερε να κερδίσει χάρη στη διχαστική 
πολιτική που ακολουθεί τα τελευταία χρόνια. 
Για τον Τούρκο Πρόεδρο ο κόσμος είναι χωρι-
σμένος σε δύο στρατόπεδα: οι ελίτ εναντίον 
των εργαζομένων, οι ισλαμιστές εναντίον των 
κεμαλικών, οι κοσμικοί εναντίον των θρησκευ-
όμενων, οι Τούρκοι εναντίον των Κούρδων. 
Προκειμένου να ενεργοποιήσει την εκλογική 
του βάση, δίχασε την κοινωνία σε τέτοιο βαθ-
μό που αρκετοί αναλυτές κάνουν πλέον λόγο 
για δύο Τουρκίες, που δεν έχουν καμία σχέση 
μεταξύ τους και που οι διαφορές τους είναι 
δύσκολο να γεφυρωθούν. 

Το μεγάλο στοίχημα για έναν πολιτικό θα 
ήταν πώς να ενώσει τη χώρα του. Ο Ταγίπ Ερντο-
γάν δεν θα ασχοληθεί καν, αφού μέσα από την 
πόλωση κερδίζει.

Οι προκλήσεις για τον νικητή θα είναι τερά-
στιες, όπως και τα μέτωπα που έχει απέναντί του 
ο Ταγίπ Ερντογάν. Από το μέτωπο της οικονομίας 
μέχρι τις σχέσεις της χώρας του με τις ΗΠΑ και 
τη Ρωσία και από τον πόλεμο στη Συρία μέχρι τις 
προκλήσεις στο Αιγαίο και την κυπριακή ΑΟΖ, 
τα προβλήματα που θα βρει απέναντί του είναι 
πολλά.  

«Σουλτάνος» 
και με βούλα

Οι εκλογές κατέστησαν 
τον Τούρκο ηγέτη τον 
απόλυτο εκτελεστικό 
άρχοντα της χώρας

ΆλμΆ πρΟς Την ΆπΟλυΤΆρχίΆ

Η επόμενη μέρα στην Τουρκία θα φέρει σημαντικές αλλαγές στη χώρα, καθώς θα 
ενεργοποιηθούν οι διατάξεις του περσινού δημοψηφίσματος, που προβλέπουν τη 
μεταβολή της Τουρκίας προς ένα σύστημα το οποίο προσομοιάζει το προεδρικό, το 
οποίο ωστόσο δεν θα έχει τις εξισορροπητικές και αντισταθμιστικές προβλέψεις 
που συνήθως έχουν αυτά τα συντάγματα. Αυτό σημαίνει πως ο νέος πρόεδρος θα 
καταστεί παντοδύναμος, αφού θα ηγείται τόσο του κράτους, όσο και της κυβέρ-
νησης, έναν ρόλο που μέχρι χθες κατείχε ο πρωθυπουργός, ένας ρόλος ο οποίος 
πρόκειται να καταργηθεί. Στο νέο σχήμα διακυβέρνησης θα υπάρχουν αντιπρό-
εδροι, οι οποίοι όμως θα είναι πλήρως υπόλογοι στον νέο πρόεδρο. Έτσι ο νέος 
ηγέτης της Τουρκίας, απαλλαγμένος από πολλά «βαρίδια», θα είναι παντοδύναμος 
με εξουσίες και στις ένοπλες δυνάμεις, αλλά και την Αστυνομία, ενώ την ίδια στιγμή, 
οι έλεγχοι πάνω του θα είναι περιορισμένοι, καθώς οι εξουσίες της Βουλής θα είναι 
ελάχιστες. Το σκηνικό είναι έτοιμο για ηγέτη με απολυταρχικές τάσεις και για αυτό 
φρόντισε ο ίδιος ο Ταγίπ Ερντογάν, αφού δεν έχει κρύψει πως στόχος του είναι να 
κυβερνά την Τουρκία για όσο καιρό περισσότερο γίνεται. 

Απάντηση Προέδρου Αναστασιάδη για όσους τον επικρίνουν για πρόσφατες δηλώσεις του

Ε
ίμαστε αποφασισμένοι να εμπλακούμε 
σε διάλογο για λύση του Κυπριακού, 
αλλά δεν πρόκειται να αποδεχθούμε 
λύση που δεν θα είναι βιώσιμη και 
λειτουργική, ανέφερε ο Πρόεδρος της 

Δημοκρατίας, Νίκος Αναστασιάδης, σημειώνοντας 
πως, όσοι επιλεκτικά διαστρεβλώνουν τις θέσεις 
της πλευράς μας, αποδυναμώνουν τη διαπραγμα-
τευτική μας θέση. Σε χαιρετισμό του σε εκδήλωση 
του Συνδέσμου Αγωνιστών Πόλης και Επαρχίας 
Λεμεσού (ΣΑΠΕΛ), ο Πρόεδρος Αναστασιάδης είπε 
πως στόχος, είναι «να πετύχουμε μια λύση που 
θα δικαιώνει τις προσδοκίες του Ελληνισμού, που 
θα επανενώνει την πατρίδα μας, που θα δημι-
ουργεί τις συνθήκες, μέσα από την ειρήνη, να 
συν-δημιουργήσουμε με το σύνοικο στοιχείο, τους 
συμπατριώτες μας Τουρκοκύπριους». Ξεκαθάρισε 
ότι, παρά την απόλυτη αποφασιστικότητά του να 
εμπλακεί και πάλι σε έναν διάλογο, «αυτά που έχω 
προαναφέρει αποτελούν βασικές αρχές, δεν είναι 
προϋποθέσεις, είναι βασικές αρχές μιας ομαλής 
μετάβασης σε ένα καθεστώς που θα δημιουρ-
γούσε προϋποθέσεις, όχι των φαινομένων μετά 
το ’60, αλλά των φαινομένων που θέλουν ένα 
κράτος επιτέλους να νιώθει ότι είναι ανεξάρτητο, 
ότι οι Κύπριοι αποφασίζουν για τους Κύπριους και 
όχι κάποιοι τρίτοι για μας». Έστειλε, επίσης, «ένα 
ισχυρό μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση και προς 
όσους με κρίνουν ή με επικρίνουν “δεν μίλησα και 
δεν μιλώ για δύο κράτη”» και διευκρίνισε ότι «μί-
λησα και μιλώ για τον αναγκαίο προβληματισμό 
σε περίπτωση που συνεχίζουν να είναι οι ίδιες οι 
αξιώσεις της Τουρκίας, τι πρέπει η ελληνοκυπρια-
κή πολιτική ηγεσία να πράξει».

Υπέδειξε πως, ο απλός λαός, Ελληνοκύπριοι 
και Τουρκοκύπριοι, δεν έχουν τι να διαχωρίσουν, 
«αλλά τι και πάνω σε ποια βάση θα κτίσουν, έτσι 
ώστε να μπορέσουν, μακράν της αδικίας, να δη-
μιουργήσουν ένα καθεστώς βιώσιμο, λειτουργικό, 
που δεν θα διακυβεύει τη σημερινή κατάσταση 
πραγμάτων, αλλά θα δημιουργεί τις προοπτικές 
σε ένα ευρωπαϊκό κράτος, έτσι ώστε ειρηνικά να 
συμβιώσουμε και να δημιουργήσουμε».

Αυτό που αποτελεί πρόβλημα, τόνισε, «δεν 
είναι οι αγνοί Τουρκοκύπριοι συμπατριώτες», είναι 
η στρατηγική της Άγκυρας να ελέγξει ολόκληρο το 
κυπριακό οικοδόμημα και αυτό ήταν και η αιτία, 
όπως είπε, του αδιεξόδου τον περασμένο Ιούλιο.

«Βασικές προϋποθέσεις για να υπάρξει προο-
πτική και μέλλον είναι, πέραν και πάνω από όλα, 
να υπάρξει αλληλοσεβασμός, να αναγνωρίζει η 
καθεμιά των κοινοτήτων, από την ώρα που έχουμε 
δεχθεί την πολιτική ισότητα, ότι δεν μπορεί να 
διεκδικεί να κυβερνήσει την άλλη», συμπλήρωσε.

Ιδιαίτερα, συνέχισε, δεν μπορεί η μειοψηφού-
σα κοινότητα να θέλει να επιβληθεί στην πλειο-
ψηφούσα μέσα από αξιώσεις, όπως είναι η θετική 
ψήφος των Τουρκοκυπρίων και επισήμανε πως 
«αν ήταν ανεξάρτητοι και μακράν κάθε επιρροής 
ή εξάρτησης οι Τουρκοκύπριοι, ενδεχόμενα θα 
υπήρχε η προοπτική και της λύσης και της ανοχής 
κάποιων ανεπιθύμητων συμβιβασμών».

Το χείριστο, κατά τον Πρόεδρο της Δημοκρατί-
ας, είναι πως οι Τουρκοκύπριοι, «φαίνεται, δυστυ-
χώς, να εξαρτώνται απόλυτα από την Άγκυρα, είτε 
λόγω της παρουσίας κατοχικού στρατού, είτε λόγω 
της παρουσίας των παρανόμως εμφυτευθέντων 
εποίκων, είτε λόγω της οικονομικής εξάρτησης».

Την ίδια ώρα, συμπλήρωσε, η Τουρκία θέλει 
να συνεχίσουν αναχρονιστικές εγγυήσεις, αλλά 
και μονομερή δικαιώματα επέμβασης, αλλά και 
ύπαρξη στρατιωτικής βάσης και μόνιμη παρουσία 
τουρκικού στρατού, ενώ διερωτήθηκε εάν η οποια-
δήποτε ευρωπαϊκή ή άλλη χώρα, έχει ανάλογες 
αναχρονιστικές εγγυήσεις, με δικαιώματα επέμ-
βασης της οποιασδήποτε τρίτης χώρας.

Αν δεν δημιουργήσουμε ένα κράτος που να 
είναι βιώσιμο, λειτουργικό, πραγματικά ανεξάρ-
τητο, που να συνάδει με τις ευρωπαϊκές αρχές και 
αξίες, «όπως και ο ΓΓ των ΗΕ έχει καθορίσει», ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας προειδοποίησε πως 
«θα είμαστε ένα υποχείριο της Άγκυρας, ένα προ-
τεκτοράτο της Άγκυρας». Τόνισε πως ο ίδιος δεν 
θα αποδεχθεί ρυθμίσεις αν πιστέψει πως η λύση 
που προτείνεται δεν είναι βιώσιμη, λειτουργική 
και δεν προστατεύονται τα βασικά ανθρώπινα 
δικαιώματα.

Λέγοντας πως «υπάρχουν και κάποιοι που 
θέλουν περισσότερο να θεωρούν ότι την ευθύνη 
φέρουμε εμείς», έθεσε το ερώτημα «ποια πολι-
τική ηγεσία θα δεχόταν να υπάρχουν εγγυήσεις, 
μονομερή επεμβατικά δικαιώματα, στρατιωτική 
βάση, μόνιμη παρουσία τουρκικού στρατού, αλ-
λά πέραν αυτού και το δικαίωμα του βέτο μιας 
κοινότητας που της αναγνωρίζουμε την πολιτική 
ισότητα, αλλά θέλει να έχει ακόμη περισσότερα 
δικαιώματα;».

Υπογράμμισε ακόμη ότι, την ώρα που δεν πα-
ραγνωρίζει τα δικαιώματα των Τουρκοκυπρίων, 
είναι υποχρέωσή του να προστατεύσει τα συμφέ-
ροντα της ελληνοκυπριακής κοινότητας και δεν θα 
επιτρέψει να υπάρχει ασέβεια στα δικαιώματά της.

«Δεν μίλησα και δεν μιλώ για δύο κράτη»

Οι εκλογές διεξήχθησαν κάτω από πολύ αυστηρά μέτρα ασφαλείας. 
Σε όλη τη χώρα, πάνω από 530.000 στελέχη ασφαλείας τήρησαν την 
τάξη. Μόνο στην Κωνσταντινούπολη επιστρατεύτηκαν περισσότεροι από 
38.000 αστυνομικοί, τρία μη επανδρωμένα αεροσκάφη και 5 ελικόπτερα. 
Η παρουσία της Αστυνομίας και του Στρατού ήταν έκδηλη παντού, ειδικά 
στις κουρδικές περιοχές.

Ωστόσο, παρά τα αυξημένα μέτρα η μέρα, που θα έπρε-
πε να είναι η γιορτή της δημοκρατίας, σημαδεύτηκε από 
βία και αίμα. Τρεις άνθρωποι σκοτώθηκαν χθες και αρκετοί 
τραυματίστηκαν όταν η τουρκική Αστυνομία άνοιξε πυρ σε 
εκλογικό κέντρο στην πόλη Σουρούτς, κοντά στα σύνορα 
με τη Συρία. Νεκρός και ο επαρχιακός πρόεδρος του Καλού 
Κόμματος, Μεχμέτ Ντουρμάζ. Επίσης, επεισόδια σημειώθηκαν 
στην πόλη Ούρφα, όταν ο βουλευτής του ΑΚΡ Ιμπραΐμ Χαλίλ Γιλντίζ  και 
υποστηρικτές του επιτέθηκαν σε μέλη του φιλοκουρδικού κόμματος HDP 
μέσα σε γυμνάσιο που χρησιμοποιήθηκε ως εκλογικό τμήμα. 

Αντιπολιτευόμενα τουρκικά μέσα ενημέρωσης ανέφεραν επιθέσεις 
σε μέλη της αντιπολίτευσης (τους κεμαλικούς του CHP, μέλη του ΗDP 
και μέλη του Καλού Κόμματος). Ειδικά, το CHP κατήγγειλε απόπειρες 

νοθείας, κυρίως στη νοτιοανατολική Τουρκία όπου ζουν οι Κούρδοι. Αντί-
στοιχες καταγγελίες έκανε και το φιλοκουρδικό κόμμα, HDP. « Έφθασαν 
σε μας πολυάριθμες διαμαρτυρίες κυρίως από την επαρχία Σανλιούρφα 
(νοτιοανατολική Τουρκία)», δήλωσε ο εκπρόσωπος του CHP, Μπουλέντ 
Τεζτσάν, σε συνέντευξη Τύπου που έδωσε στην έδρα του κόμματός του 
στην Άγκυρα. «Οι φίλοι μας επενέβησαν τη στιγμή που συνέβησαν», 

πρόσθεσε. Ο Τεζτσάν ανέφερε πολλά παραδείγματα απόπει-
ρας να παραγεμιστούν κάλπες. Μία κάλπη περιείχε ήδη μια 
εκατοστή ψηφοδέλτια, όλα της συμμαχίας με επικεφαλής 
το κυβερνών AKP, πριν καν ανοίξουν τα εκλογικά τμήματα.

Την ίδια στιγμή, έγινε γνωστό πως μια τριμελής αντι-
προσωπεία του Γαλλικού Κομμουνιστικού Κόμματος (PCF) 
συνελήφθη προσωρινά, καθώς είχαν προσποιηθεί τους δι-

εθνείς παρατηρητές, ενώ στη συνέχεια αφέθηκαν ελεύθεροι. Εξάλλου 
το τουρκικό πρακτορείο ειδήσεων Ανατολή μετέδωσε πως δικαστικές 
διαδικασίες άρχισαν σε βάρος 10 ξένων που κατηγορούνται ότι επιχεί-
ρησαν να προσποιηθούν τους διεθνείς παρατηρητές. Σύμφωνα πάντα με 
το Ανατολή, τρεις Γάλλοι, τρεις Γερμανοί και τρεις Ιταλοί περιλαμβάνονται 
στους συλληφθέντες.

Φωτίου: Απορρίπτονται 
μεθοδεύσεις  
για αγνοουμένους
Τη διαβεβαίωση ότι η Κυβέρνηση δεν θα ενδώσει, 
ούτε και θα αποδεχτεί τους σχεδιασμούς και μεθο-
δεύσεις της κατοχικής δύναμης για κλείσιμο της τρα-
γωδίας των αγνοουμένων έδωσε την Κυριακή προς 
όλες τις οικογένειες των αγνοουμένων ο Προεδρικός 
Επίτροπος, Φώτης Φωτίου. 

Σε ομιλία του στην κηδεία του μέχρι πρότινος 
αγνοούμενου και νυν πεσόντα κατά την τουρκική 
εισβολή του 1974 Ανθυπολοχαγού Χριστόδουλου Χ’’ 
Χριστοδούλου του Γεωργίου, που έγινε το μεσημέρι 
από τον ιερό ναό Αγίου Παντελεήμονα, στη Μακε-
δονίτισσα, ο κ. Φωτίου τόνισε ότι «οι ευθύνες της 
Τουρκίας για τη δημιουργία και τη συντήρηση για 
σχεδόν μισό αιώνα της τραγωδίας των αγνοουμένων 
είναι τεράστιες αλλά και ασήκωτες», προσθέτοντας 
ότι «λόγω της στάσης της κατοχικής δύναμης και 
των συνοδοιπόρων της οι προσπάθειες επίλυσης 
του προβλήματος έχουν φτάσει σε ένα επικίνδυνα 
οριακό σημείο».

«Οχτακόσιες πενήντα περίπου οικογένειες αναμέ-
νουν απαντήσεις για την τύχη των αγαπημένων τους. 
Ταυτόχρονα, είναι τραγικό το γεγονός ότι με βάση τα 
στοιχεία της ΔΕΑ για το 2018 έχουν εντοπιστεί μόνο 
μερικά λείψανα αγνοουμένων μας», υπογράμμισε. 
Αυτό που διαπράττει η Τουρκία, σύμφωνα με τον κ. 
Φωτίου, είναι και απάνθρωπο και εγκληματικό για-
τί εξακολουθεί να αρνείται να συνεργαστεί για ένα 
ανθρωπιστικό θέμα, γιατί το θέμα των αγνοουμένων 
δεν είναι πολιτικό αλλά ένα πρόβλημα που αγγίζει 
ανθρώπινες ζωές.

 Είναι ντροπή για την ίδια τη διεθνή κοινότητα που 
δεν κατάφερε μετά από 44 χρόνια να πείσει και να πι-
έσει την κατοχική δύναμη να συνεργαστεί, πρόσθεσε.

Καταγγελία Ιντζέ
Ο υποψήφιος του Λαϊκού Ρεπουμπλι-
κανικού Κόμματος (CHP), Μουχαρέμ 
Ιντζέ, κατήγγειλε στη διάρκεια της νύ-
χτας ότι «αυτή τη στιγμή το σύστημα 
της Ανώτατης Εκλογικής Επιτροπής 
δείχνει ότι έχουν καταμετρηθεί οι 
ψήφοι του 37% των καλπών. Αλλά 
τα στοιχεία του πρακτορείου ειδή-
σεων Anadolu, που μεταδίδονται 
από τα τηλεοπτικά δίκτυα, ισχυ-
ρίζονται ότι έχει καταμετρηθεί 
το 85%», σύμφωνα με την ηλε-
κτρονική έκδοση της Hurriyet 
Daily News.

Το δεύτερο ζητούμενο για τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν στις 
χθεσινές εκλογές ήταν η επικράτηση της κυβερνητικής συμ-
μαχίας και στην Τουρκική Εθνοσυνέλευση. Φαίνεται πως τα 

κατάφερε (σύμφωνα με τα αποτελέσματα που μετέδιδε το Ανατολού 
και τα οποία αμφισβητεί η αντιπολίτευση) και σ’ αυτό το κεφάλαιο 
ο Ερντογάν. 

Στο 93,% των καλπών το Κόμμα Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης μπο-
ρεί μόνο του να μην έχει την πλειοψηφία στη Βουλή αφού παίρνει 
294 έδρες (42,6%), αλλά σε συνεργασία με το Εθνικιστικό Κόμμα που 
εξασφάλισε 48 έδρες (11,2%) διασφαλίζεται μια πλειοψηφία της τάξης 
των 42 εδρών για τη «Λαϊκή Συμμαχία». 

Από την άλλη η «Εθνική Συμμαχία» κατάφερε να συγκεντρώσει 
192 έδρες αφού το Ρεπουμπλικανικό Λαϊκό Κόμμα με 22,6% παίρνει 
146 έδρες και το Καλό Κόμμα με 10% εξασφαλίζει 46 έδρες. 

Το φιλοκουρδικό κόμμα HDP κατάφερε να ξεπεράσει το όριο των 
δέκα μονάδων και με 11% εξασφαλίζει 66 έδρες. 

Ο συνασπισμός της τουρκικής αντιπολίτευσης, μαζί με το φιλο-
κουρδικό κόμμα HDP, είναι πιθανόν να εξασφαλίσει την πλειοψηφία 
στο Κοινοβούλιο της Τουρκίας, σύμφωνα με τον αντιπρόεδρο του 
Λαϊκού Ρεπουμπλικανικού Κόμματος (CHP), Ουνάλ Τσεβικόζ. « Όταν 
μιλάμε για την αντιπολίτευση, αυτή φυσικά περιλαμβάνει τα τρία 
κόμματα της Εθνικής Συμμαχίας, συν το HDP. Αυτά τα κόμματα 
αποτελούν την αντιπολίτευση. Και φαίνεται ότι θα κερδίσουν την 
πλειοψηφία των εδρών», δήλωσε ο Τσεβικόζ νωρίτερα, ενώ ακόμη 
δεν ήταν σαφές αν το HDP θα εξασφάλιζε ποσοστό μεγαλύτερο του 
10% ώστε να μπει στο Κοινοβούλιο.

Στη σκιά των εκλογών στην Τουρκία διεξήχθη χθες στα κατεχόμενα 
ψηφοφορία για την ανάδειξη νέας «τοπικής αυτοδιοίκησης».  Το φα-
βορί στη Λευκωσία, ο νυν «δήμαρχος» Μεχμέτ Χαρμαντζί, φαίνεται ότι 
επανεκλέγεται. Όπως μεταδίδεται από τα κατεχόμενα, ο κ. Χαρμαντζί 
ψες βρισκόταν στα γραφεία του Κόμματος Κοινοτικής Δημοκρατίας, 
του οποίου ήταν υποψήφιος, και αντάλλασσε χειραψίες και αγκαλιές 
με οπαδούς και υποστηρικτές του. Στα κεντρικά γραφεία του ΚΚΔ στην 
κατεχόμενη Λευκωσία βρίσκεται και ο πρόεδρός του, Τζεμάλ Οζγιγίτ. 
Στην πρώτη δήλωση από το κόμμα της αντιπολίτευσης, το Κόμμα 
Εθνικής Ενότητας, ο γ.γ. του Ντουρσούν Ογούζ ανέφερε ότι με τα 
μέχρι στιγμής αποτελέσματα που έχουν, φαίνεται ότι διατηρούν τους 
επτά «δήμους» που είχαν, ενώ στην Αμμόχωστο είπε ότι φαίνεται πως 
εκλέγεται ο Ισμαήλ Αλτέρ, ανεξάρτητος υποψήφιος (προέρχεται από το 
ΚΕΕ) τον οποίο υποστήριξαν. Όπως μεταδόθηκε από τα κατεχόμενα, 
η συμμετοχή έφτασε στο 71,41% με τη χαμηλότερη στη Λευκωσία και 
την υψηλότερη στη Λεύκα. Η συμμετοχή στις «επαρχίες» κυμάνθηκε 
ως εξής: Λευκωσία, 58,55%, Αμμόχωστος 70,68%, Κερύνεια 68,6%, 
Μόρφου 71,9%, Τρίκωμο 77,73% και Λεύκα 81%.

Μικροεπεισόδια και συλλήψεις σημειώθηκαν σε μεμονωμένα πε-
ριστατικά όταν ψηφοφόροι έβγαλαν φωτογραφία το ψηφοδέλτιό τους, 
ενώ σε μια περίπτωση άτομο που εκνευρίστηκε γιατί ψήφισε λάθος 
έσπασε τη σφραγίδα. Η «Χαμπέρ Κίπρις» έγραψε ότι στο χθεσινό της 
φύλο η εφημερίδα «Αφρίκα» παραβίασε τη «νομοθεσία» και παρενέ-
βη με την αρθρογραφία προσπαθώντας να επηρεάσει ψηφοφόρους. 
Σχετική καταγγελία έγινε από το «ανώτατο εκλογικό συμβούλιο» στην 
«αστυνομία» και η εφημερίδα σήμερα αποσύρθηκε από τα σημεία 
πώλησης. Η «Αφρίκα» είχε τίτλο «Να κοπεί απ’ εκεί που λέπτυνε» 
(κάνει λογοπαίγνιο με το επίθετο του Μουχαρέμ Ιντζέ, που σημαίνει 
λεπτός) και δημοσιεύει αεροφωτογραφία από τη χθεσινή συγκέντρωση 
του Ιντζέ στην Κωνσταντινούπολη, όπου -γράφει- παρέστησαν 5 εκατ. 
άτομα που είπαν όχι στον Ερντογάν. Δημοσιεύει επίσης τις φωτο-
γραφίες των Ιντζέ και Σελαχατίν Ντεμιρτάς. Η αναφορά στις «τοπικές 
εκλογές» είναι σε μονόστηλο με παραπομπή σε εσωτερικές σελίδες.

Κέρδισε η Συμμαχία, 
όχι όμως το ΑΚΡ

Νίκη Χαρμαντζί στην 
κατεχόμενη Λευκωσία

Για επικράτησή της κάνει λόγο η αντιπολίτευση

Άπόπειρα νοθείας 
καταγγέλλει  
η αντιπολίτευση

Με αίμα βάφτηκε η προσέλευση των ψηφοφόρων στις κάλπες

Ο Ερντογάν κέρδισε το στοίχημα των εκλογών
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